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1. Na Folha Resposta, as questões estão representadas por seus respectivos números. Preencha com caneta esferográfica (tinta AZUL ou 
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2. A Folha Resposta tem, obrigatoriamente, de ser assinada. Essa Folha Resposta não poderá ser substituída, portanto, não a rasure nem a 
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3. A DURAÇÃO DA PROVA é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento da Folha Resposta; 

4. Na prova há 40 questões de múltipla escolha, com cinco opções: A, B, C, D e E; 
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qualquer tipo de aparelho eletrônico (Calculadora, Celulares e etc.); 
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mente, após assinarem o lacre do envelope, juntamente com os fiscais de sala; 

10. Será excluído do Concurso Público o candidato que descumprir os itens acima. 
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1ª PARTE  

15 QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 TEXTO 1 

 

"Eu e casca de bala".  

Se você usa muito o TikTok, é bem provável que tenha se deparado 

com essa expressão nas últimas semanas. 

O termo viralizou graças ao hit "Casca de bala", cantado por 

Thullio Milionário, e virou "trend": pessoas aparecem nos vídeos 

com aqueles que seriam seus "cascas de bala", ou seja, pessoas 

próximas.  

Flávio Pizada Quente, compositor da música, explicou que 

percebeu a expressão sendo usada nas redes sociais. "Eu vi que as 

páginas de vaquejada estavam usando muito essa expressão. 'Hoje 

eu vou para a vaquejada com meu casca de bala'. Sou muito ligado 

nas redes sociais e tiro dali minhas ideias de música", disse em 

entrevista a Splash. 

O artista de São João do Rio do Peixe (PB) explica: "Casca de 

Bala é aquele amigo que tá ali para tudo que vier". 

Mas esse significado é novo. Rafael Gustavo Rigolon, professor 

de Ensino de Ciências na Universidade Federal de Viçosa (UFV), 

explica a Splash que essa definição ganhou força após o sucesso 

da música. 

Originalmente, a bala era a bala a bala que sai da arma mesmo. Já 

a casca, era a cápsula. "Em grande parte da literatura de algumas 

décadas atrás, o termo 'casca de bala' aparece apenas com o sentido 

de 'cápsula, cilindro que contém o projétil da arma de fogo'. 

Originalmente, então, a bala em questão não é a guloseima e a 

casca não é a embalagem", explica Rigolon. 

Assistindo ao clipe da música, ainda há outra interpretação: a de 

que o apelido do amigo é Casca de Bala. "Provavelmente, 'Casca 

de Bala' foi um termo que, no início, estaria associado a passar 

uma imagem de medo. Parece-me que o intuito de 'Casca de Bala', 

no 'hit' atual, era para ser um nome engraçado, já que o parceiro 

representado no clipe também pretende ser. Se 'Casca de Bala' 

causa medo; no clipe, a ironia caiu bem". 

O termo foi ressignificado de forma bastante positiva e hoje você 

pode chamar seu amigão, parceiro e companheiro inseparável, de 

'casca de bala', mesmo ele sendo um docinho. 

 

01- Com base nas informações veiculadas no texto, assinale a 

alternativa correta: 

 

A. A expressão ‘eu vou pra a vaquejada com meu casca de 

bala’, viralizou nas últimas semanas na rede social Tik 

Tok. 

B. Flávio Pizada Quente é o cantor do hit ‘Casca de Bala’, 

que viralizou recentemente no Tik Tok. 

C. Thullio Milionário percebeu a expressão ‘casca de bala’ 

sendo usada nas redes sociais por frequentadores de va-

quejada. 

D. Na música, ‘casca de bala’ define um amigo próximo, 

companheiro de diversão. 

E. No contexto da música, ‘casca de bala’ representa um exa-

gero de ironia. 

 

 

 

 

02- De acordo com o professor Rafael Gustavo Rigolon, o termo 

“casca de bala” foi ressignificado de forma: 

 

A. Negativa 

B. Viralizada 

C. Positiva 

D. Irônica 

E. Social 

 

03- No trecho “Mas esse significado é novo” Qual relação de sen-

tido do termo destacado estabelece com a oração anterior? 

 

A. concessão 

B. oposição  

C. comparação 

D. adição 

E. conclusão 

 

04- De acordo com as informações do texto, qual é o significado 

original da expressão “casca de bala” na literatura antiga? 

 

A. Embalagem da bala de arma de fogo 

B. Amigo que está sempre presente 

C. Cápsula que contém o projétil da arma de fogo 

D. Guloseima em formato de bala 

E. Trend que viralizou a partir do Tik Tok. 

 

05- O que o termo “Casca de Bala” representa no contexto da mú-

sica? 

 

A. Medo 

B. Amizade 

C. Guloseima 

D. Trend do Tik Tok 

E. Diversão  

 

06- “Assistindo ao clipe da música, ainda há outra interpretação: 

a de que o apelido do amigo é Casca de Bala.” 

De acordo com a análise do trecho acima, “Casca de Bala é: 

 

A. um substantivo próprio  

B. um substantivo comum 

C. um adjetivo 

D. uma locução adjetiva 

E. uma locução adverbial 

 

07- Em qual dos trechos retirados do texto, o emprego da vírgula 

corresponde à regra que o segue? 

 

A. “O termo viralizou graças ao hit "Casca de bala", cantado 

por Thullio Milionário” – isolar um elemento repetido 

B. “aqueles que seriam seus "cascas de bala", ou seja, pes-

soas próximas” – separar termos de mesma função sintá-

tica 

C. “Originalmente, a bala era a bala a bala que sai da arma 

mesmo.” – separar uma oração adverbial de tempo 

D. “'Casca de Bala', no 'hit' atual, era para ser um nome en-

graçado, já que o parceiro representado no clipe” – separar 

uma expressão explicativa 

E. “você pode chamar seu amigão, parceiro e companheiro 

inseparável” – separar termos de mesma função sintática 
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08- O trecho do texto 1 que contém palavras empregadas em 

sentido figurado é: 

 

A. “cantado por Thullio Milionário, e virou "trend"” 

B. “Eu vi que as páginas de vaquejada estavam usando muito 

essa expressão” 

C. “Mas esse significado é novo” 

D. “Originalmente, então, a bala em questão não é a gulo-

seima” 

E. “no clipe, a ironia caiu bem” 

 

09- Qual a forma verbal adequada para completar a frase: "Hoje, 

é possível afirmar que a maioria dos professores ___ satisfeita com 

o desempenho dos alunos." 

 

A. ficam 

B. estão 

C. está 

D. estará 

E. ficarão 

 

10- Em uma das alternativas a seguir, compostas por transcrições 

de texto de Jorge Amado, há uma palavra que foi propositalmente 

acentuada em desacordo com as regras da norma padrão da língua 

portuguesa. Assinale-a 

 

A. “O povo é doce, acolhedor e ruídoso, mas também do-

tado de certa timidez” 

B. “Nesta cidade onde se conversa muito, sopra uma aragem 

marítima constante.” 

C. “A topografia é um privilégio: situada entre o mar e o 

morro, divide-se em Cidade Alta e Cidade Baixa e se 

abre para o mar.” 

D. “Vem, a Bahia te espera. Os atabaques saúdam Exu na 

hora sagrada do padê.” 

E. “Na ânsia de aprender e melhorar, se queres realmente 

conhecer a Bahia, então, vem comigo e te mostrarei as 

ruas e os mistérios da cidade do Salvador.” 

 

11- Em qual dos trechos a seguir as regras de concordância foram 

plenamente obedecidas? 

 

A. “Sabemos que tratam-se de problemas de simetria no pro-

cesso legislativo.” 

B. “Cuidadores voluntários: são de pessoas assim que preci-

samos para construir um país melhor.” 

C. “Ele e ela foi ao cinema.” 

D. “A história de Benícia: mãe que há 27 anos faz caminhada 

com o filho deficiente visual” 

E. “Williams vendem-se como equipe família em tática da 

sedução para atrair Newey.” 

 

12- Em qual das alternativas o acento grave foi empregado 

erroneamente, visto que não houve crase? 

 

A. À revelia da Boeing, russos permitem que a Aeroflot 

possa dar manutenção em aviões 787 

B. Real Madrid 2x1 Bayern: melhores lances da classifica-

ção espanhola à final da Champion 

C. Moradores de Porto Alegre relatam dificuldade na volta 

e cobrança de táxi à R$ 900. 

D. Michelle Loreto chora ao voltar pra TV após dar à luz 

primeira filha. 

E. Quais são os critérios para determinar se um trabalhador 

tem direito à aposentadoria especial. 

A.  

TEXTO 2 

 

Mar português 

Fernando Pessoa 

Ó mar salgado, quanto do teu sal 

São lágrimas de Portugal! 

Por te cruzarmos, quantas mães choraram, 

Quantos filhos em vão rezaram! 

Quantas noivas ficaram por casar 

Para que fosses nosso, ó mar! 

Valeu a pena? Tudo vale a pena 

Se a alma não é pequena. 

Quem quer passar além do Bojador 

Tem que passar além da dor. 

Deus ao mar o perigo e o abismo deu, 

Mas nele é que espelhou o céu. 
 

PESSOA, Fernando. Mar português. In: PESSOA, Fernando. Obra 

poética. Rio de Janeiro: Aguilar, 1965. p. 82. 

 

13- Assinale a alternativa correta sobre o texto: 

 

A. ignora o sofrimento dos navegadores e foca no aspecto 

histórico das navegações. 

B. trata de uma viagem real, feita pelo eu-lírico que se co-

loca na posição de navegador. 

C. mistura as agruras dos navegadores com as dificuldades 

da vida pelas quais todos passamos. 

D. não trata das condições dos navegadores em alto-mar, 

mas sim de seus amores e familiares. 

E. cita apenas aspectos positivos das navegações. 

 

14- É correto afirmar que no texto há: 

 

A. linguagem predominantemente objetiva 

B. comparações e imagens exacerbadas 

C. ausência de personificação de seres não humanos 

D. ausência de quantificadores 

E. excesso de palavras substantivadas 

 

15- O verso “se a alma não é pequena”, estabelece com a oração 

anterior uma relação de: 

 

A. comparação 

B. adversidade 

C. condição 

D. causa 

E. conformidade 
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2ª PARTE 

05 QUESTÕES CONHECIMENTOS GERAIS/ 

ATUALIDADES  

 

16- Quais os principais gases relacionados ao Efeito Estufa? 

 

A. Dióxido de carbono, Metano e Óxido nitroso.  

B. Dióxido de carbono, Hidrogênio e GNV. 

C. Monóxido de di-hidrogênio, Peróxido de zinco e CFC’s. 

D. Monóxido de carbono, Butano e Óxido nitroso. 

E. Nitrogênio, gás carbônico e Butano. 

 

17- Os Jogos Olímpicos são um evento esportivo internacional de 

grande escala, onde atletas de todo o mundo competem em várias 

modalidades esportivas. Eles ocorrem a cada quatro anos, 

alternando entre os Jogos Olímpicos de Verão e de Inverno. O 

objetivo dos Jogos Olímpicos é promover a amizade entre as 

nações e celebrar o esporte em sua excelência. Assinale a 

alternativa que indica corretamente onde e quando ocorrerão os 

próximos Jogos Olímpicos. 

 

A. Em Paris, de 26 de julho de 2024 a 11 de agosto de 2024.  

B. Em Los Angeles, de 25 de junho de 2024 a 13 de julho 

de 2024. 

C. Em Paris, de 20 de novembro de 2024 a 18 de dezembro 

de 2024. 

D. Em Budapeste, de 23 de julho de 2026 a 08 de agosto de 

2026. 

E. Em Paris, de 14 de julho de 2024 a 30 de julho de 2024. 

 

18- Acerca do tema da Sustentabilidade, há um conjunto de ações 

e práticas de educação ambiental que estimulam a mudança de 

hábitos para uma conduta mais sustentável. Este conjunto de ações 

é conhecido como “os 7 R’s”. 

 

A lista abaixo indica os 7 R’s da sustentabilidade. Associe-os 

corretamente com as práticas descritas em seguida: 

 

a. Repensar 

b. Recusar 

c. Reduzir 

d. Reparar 

e. Reintegrar 

f. Reciclar 

g. Reutilizar 

 

Dê uma nova função sustentável a produtos usados que não puder 

reciclar.  

 

1. Conserte os seus produtos quebrados em vez de comprar 

novos. 

2. Não aceite produtos e serviços de origem não-sustentá-

vel. Conheça a origem da matéria-prima e dê prioridade 

aos sustentáveis.  

 

Realize a compostagem do seu lixo orgânico.  

 

 

 

 

Assinale a única alternativa que relacione corretamente os itens 

acima indicados: 

 

A. 1 – f; 2 – a; 3 – b; 4 – g. 

B. 1 – g; 2 – d; 3 – b; 4 – e. 

C. 1 – a; 2 – f; 3 – c; 4 – e. 

D. 1 – g; 2 – f; 3 – a; 4 – b. 

E. 1 – a; 2 – b; 3 – d; 4 – g. 

 

19- O BRICS é formado por um grupo de países e tem por objetivo 

promover cooperação econômica, política e cultural entre os seus 

membros. Na 15ª Cúpula do BRICS, realizada em agosto de 2023, 

foi anunciado um processo de expansão, tendo sido convidados os 

seguintes países para integrarem o grupo: 

 

A. Argentina, Emirados Árabes Unidos, Irã, África do Sul, 

Etiópia e Camboja. 

B. Arábia Saudita, Emirados Árabes Unidos, Argentina, 

Egito, Irã e Etiópia.  

C. Etiópia, Irã, Arábia Saudita, México, Egito e Vietnã. 

D. Argélia, Argentina, Bangladesh, Cuba, México e Tur-

quia. 

E. Paquistão, Etiópia, Egito, Irã, Emirados Árabes Unidos e 

Turquia. 

 

20- Sobre o fenômeno da globalização, assinale V para verdadeiro 

e F para falso. 

 

(   )  A globalização é responsável por diminuir as desigualda-

des econômicas existentes entre as nações, uma vez que 

no mercado globalizado todas têm iguais oportunidades.  

(   )  A globalização é um fenômeno complexo e multiface-

tado que tem impactos significativos em todos os aspec-

tos da vida contemporânea.  

(   )  Culturalmente, a globalização promove a disseminação 

de ideias, valores, tradições e formas de vida entre dife-

rentes partes do mundo.  

(   )  Sob o ponto de vista econômico, a globalização facilita o 

comércio internacional, permitindo que empresas ope-

rem em vários países e mercados, aumentando a concor-

rência e proporcionando acesso a uma variedade de pro-

dutos e serviços.  

(   )  A globalização não sofre interferência da evolução das 

tecnologias de comunicação e transportes.  

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de 

respostas: 

 

A. V, V, V, V, V. 

B. V, F, F, V, F. 

C. F, V, F, F, V.  

D. F, V, V, V, F.  

E. V, V, V, V, F.  
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3ª PARTE  

20 QUESTÕES CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21- Considere as seguintes assertivas: 

 

I. A divisão entre números naturais resulta em um número 

inteiro 

II. A divisão entre números naturais resulta em um número 

racional 

III. O produto de dois números reais sempre é um número 

real 

 

Estão corretas: 

 

A. I e II 

B. I e III 

C. II e III 

D. Todas 

E. Nenhuma 

 

22- Estão corretas as relações abaixo, exceto: 

 

A. O conjunto dos números inteiros contém o conjunto dos 

números naturais 

B. O conjunto dos números racionais contém o conjunto dos 

números naturais 

C. O conjunto dos números racionais contém o conjunto dos 

números inteiros 

D. O conjunto dos números reais contém o conjunto dos nú-

meros irracionais 

E. O conjunto dos números racionais contém o conjunto dos 

números irracionais 

 

23- Dada a função 𝑓(𝑥) =  |𝑥2 + 2𝑥 + 1| definida nos reais, 

podemos garantir a imagem dessa função é: 

 

A. 𝐼 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 > 0} 

B. 𝐼 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 < 0} 

C. 𝐼 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 ≥ 0} 

D. 𝐼 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 ≤ 0} 

E. 𝐼 = {𝑦 ∈ 𝑅 | 𝑦 = 0} 

 

24- Considerando o conjunto de dados 1, 10, 100, 1000 e 10000 

podemos garantir que o valor da média geométrica desse conjunto 

de dados é:  

 

A. 10² 

B. 1 

C. 25 

D. 5² 

E. 100² 

 

25- Um gráfico de uma variável contínua possui curvatura 

simétrica em relação à média. Nesse gráfico podemos garantir que 

a relação entre a média, a moda e a mediana é: 

 

A. Média = moda > mediana 

B. Média > moda > mediana 

C. Média < moda < mediana 

D. Média = moda = mediana 

E. Média > moda = mediana 

26- Um capital C foi aplicado a uma taxa i% ao ano durante dois 

anos e teve seu valor quadruplicado. Podemos dizer que o valor 

da taxa i foi de: 

 

A. 400% 

B. 200% 

C. 100% 

D. 75% 

E. 50% 

 

27- Uma mercadoria recebeu um reajuste de 50% em seu preço, 

mas o consumidor percebeu que no preço final o aumento havia 

sido de 59%, considerando que também houve correção pela 

inflação. Ao fazer os cálculos corretos, o consumidor descobriu 

que o valor da inflação foi de: 

 

A. 9% 

B. 6% 

C. 5% 

D. 4% 

E. 3% 

 

28- Uma TV de R$ 1.000,00 foi comprada da seguinte forma: duas 

parcelas, sendo uma de R$ 500,00 no ato da compra e uma de 

R$ 550,00 1 mês depois. É correto afirmar que taxa de juros 

embutida nessa operação foi de: 

 

A. 5% 

B. 7% 

C. 9% 

D. 10% 

E. 11% 

 

29- Para conseguir mais vendas em determinado mês, um lojista 

utilizou a seguinte estratégia de vendas: aumentou o preço da 

mercadoria em 25% para oferecer um desconto ao cliente que 

pagasse à vista, de modo que o preço da mercadoria após o 

desconto seria o mesmo preço praticado antes do aumento. 

Considerando esse contexto, qual o desconto à vista que o lojista 

deve oferecer para que sua estratégia seja executada? 

 

A. 20% 

B. 22% 

C. 24% 

D. 26% 

E. 28% 

 

30- A probabilidade de Letícia (L) e Sophia (S) viajarem para Bra-

sília é de 𝑃(𝐿) =  
2

3
 e  𝑃(𝑆) =  

1

3
, respectivamente. Com base 

nessa situação hipotética e admitindo-se que os eventos L e S são 

independentes, qual a probabilidade de pelo menos uma delas vi-

ajar para Brasília? 

 

A. 100% 

B. 7/9 

C. 1/3 

D. 2/3 

E. 1/9 
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31- Avalie as afirmações seguintes sobre o modo editar no Excel, 

aplicável às versões Microsoft 365, Excel 2021, Excel 2019, Excel 

2016 e Excel 2013. Analise a relação entre a asserção (A) e a razão 

(R): 

 

(A): No modo editar do Excel, você não pode utilizar comandos 

como formatação condicional ou alterar o alinhamento do 

conteúdo da célula. 

 

(R): No modo editar, o Excel restringe algumas funcionalidades 

para permitir um foco maior na edição direta do texto ou dos dados 

dentro da célula. 

 

A. Tanto a asserção quanto a razão são verdadeiras, e a ra-

zão é uma explicação correta da asserção. 

B. Tanto a asserção quanto a razão são verdadeiras, mas a 

razão não é uma explicação correta da asserção. 

C. A asserção é verdadeira, mas a razão é falsa. 

D. A asserção é falsa, mas a razão é verdadeira. 

E. Tanto a asserção quanto a razão são falsas. 

 

32- Analise as seguintes afirmações sobre como o Excel converte 

valores em fórmulas e determine quais são verdadeiras (V) ou 

falsas (F): 

 

I. O Excel automaticamente converte texto em números se 

o texto estiver em um formato que o programa reconheça 

como numérico. 

II. O Excel sempre mantém o formato de texto mesmo 

quando o sinal de adição (+) é usado entre aspas em nú-

meros. 

III. O Excel pode interpretar e converter textos formatados 

como datas em números de série para realizar cálculos. 

IV. Ao tentar calcular a raiz quadrada de uma expressão tex-

tual que representa uma soma, o Excel processa o texto 

como se fossem números. 

 

A. I e III são verdadeiras; II e IV são falsas. 

B. I e II são verdadeiras; III e IV são falsas. 

C. III e IV são verdadeiras; I e II são falsas. 

D. Todas são verdadeiras. 

E. Todas são falsas. 

 

33 - Examine as afirmações seguintes que descrevem as funções e 

capacidades dos sistemas operacionais. Determine a veracidade de 

cada uma: 

 

I. Sistemas operacionais agem como intermediários entre o 

hardware e as aplicações, eliminando a necessidade de 

que usuários e programadores gerenciem diretamente os 

recursos de hardware complexos. 

II. No modo núcleo, o sistema operacional tem pleno con-

trole sobre o hardware, o que permite a execução de ins-

truções críticas e a supervisão de todas as operações do 

sistema. 

III. A principal função dos sistemas operacionais é otimizar 

o uso do hardware para aumentar o desempenho das apli-

cações de usuário, sem necessidade de intervenção ma-

nual para a otimização de recursos. 

 

IV. As funções principais do sistema operacional incluem 

servir como intermediário entre as aplicações do usuário 

e o hardware, além de gerenciar eficientemente os recur-

sos do sistema. Isso permite, por exemplo, que múltiplos 

programas sejam executados simultaneamente, com o 

sistema operacional gerenciando e alternando rapida-

mente entre eles na unidade central de processamento. 

 

Alternativas: 

 

A. Apenas I e II são corretas; III e IV são falsas. 

B. Apenas I, II e IV são corretas; III é falsa. 

C. Apenas II, III e IV são corretas; I é falsa. 

D. Apenas III, IV e I são corretas; II é falsa. 

E. Apenas II, III e I são corretas; IV é falsa. 

 

34- Baseando-se nos modos de usuário e kernel em sistemas ope-

racionais Windows, qual das seguintes afirmações é falsa? 

 

A. Aplicativos no modo de usuário operam em espaços de 

endereço virtual isolados para segurança. 

B. Drivers no modo kernel compartilham um espaço de en-

dereço virtual, facilitando a interação com o sistema. 

C. Falhas em um driver de modo kernel podem comprome-

ter todo o sistema operacional. 

D. Erros no modo de usuário não afetam outros aplicativos 

ou o sistema operacional diretamente. 

E. Aplicativos no modo de usuário têm acesso livre ao es-

paço de endereço do kernel para modificação direta. 

 

35- Baseado nas regras de precedência e operações no Excel, ava-

lie as afirmações a seguir e determine quais são verdadeiras ou 

falsas: 

 

I. A adição (+) e a subtração (-) no Excel são processadas 

antes de qualquer operador de multiplicação () e divisão 

(/). 

II. Operadores de comparação como maior que (>) têm me-

nor precedência do que operadores aritméticos. 

III. No Excel, operadores de exponenciação (^) são calcula-

dos antes de operadores aritméticos como multiplicação 

(*), divisão (/), adição (+) e subtração (-). 

IV. Operadores lógicos como E e OU são calculados antes de 

todos os operadores aritméticos e de comparação. 

 

Alternativas: 

 

A. I e II são verdadeiras; III e IV são falsas. 

B. I e IV são verdadeiras; II e III são falsas. 

C. II e III são verdadeiras; I e IV são falsas. 

D. III e IV são verdadeiras; I e II são falsas. 

E. II e IV são verdadeiras; I e III são falsas. 

 

36- Avalie as afirmações a seguir com base nas práticas recomen-

dadas para segurança da informação em empresas e indique se são 

verdadeiras (V) ou falsas (F): 

 

(   )  A implementação de uma política de segurança da infor-

mação eficaz começa com a preparação da cultura interna 

da empresa antes de investimentos em infraestrutura.  
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(   )  A automatização de backups pode parecer arriscada por ge-

rar uma falsa sensação de segurança, o que leva a um rela-

xamento nas práticas regulares de verificação de segurança 

dos dados armazenados.  

(   )  Utilizar ferramentas de criptografia para senhas é uma me-

dida básica e essencial para proteger os sistemas de acessos 

não autorizados.  

(   )  A computação em nuvem é frequentemente destacada por 

sua segurança excepcional, particularmente devido à ro-

bustez de sua criptografia, que é notoriamente simples de 

quebrar, o que supostamente confere uma vantagem em 

termos de segurança digital.  

 

A. V, F, V, F 

B. V, V, V, V 

C. F, F, F, F 

D. V, V, F, F 

E. F, V, F, V 

 

37- Considerando as características da alvenaria de vedação, qual 

das seguintes afirmações é verdadeira? 

 

A. A alvenaria de vedação é estrutural e suporta o peso de 

toda a edificação sem necessidade de vigas ou pilares. 

B. A alvenaria de vedação requer estruturas de suporte 

como vigas e pilares de concreto armado ou estrutura me-

tálica. 

C. Este tipo de alvenaria é predominantemente utilizado 

para a construção de fundações devido à sua alta capaci-

dade de carga. 

D. Alvenaria de vedação elimina a necessidade de manuten-

ção futura devido à sua construção robusta e duradoura. 

E. É o método mais rápido e econômico de construção, re-

duzindo significativamente o tempo de execução do pro-

jeto. 

 

38- Com base nos serviços essenciais que fazem parte da infraes-

trutura urbana, assinale a alternativa correta: 

 

A. Centros comerciais, instalações de lazer, áreas residenci-

ais privadas, e serviços de entrega domiciliar. 

B. Hospitais, escolas, universidades, transmissão de ener-

gia, gás canalizado e centros de pesquisa. 

C. Academias de ginástica, hospitais, instalações esporti-

vas, universidades, sistemas de distribuição de água e ro-

doviárias. 

D. Rodovias, usinas hidrelétricas, portos, aeroportos, rodo-

viárias, redes de telecomunicações, ferrovias, sistemas de 

distribuição de água e tratamento de esgoto, coleta de 

águas pluviais, gás canalizado, transmissão de energia. 

E. Zonas de desenvolvimento habitacional, hospitais, mu-

seus, teatros, coleta de águas pluviais, áreas residenciais, 

cinemas. 

 

 

 

 

 

 

 

39- Considerando as informações sobre o "Habite-se" em constru-

ções imobiliárias, qual das seguintes afirmações é correta? 

 

A. O "Habite-se" é opcional e não necessário para o funcio-

namento legal de edifícios residenciais ou comerciais. 

B. O "Habite-se" é um certificado emitido pela prefeitura 

que confirma a conformidade de uma construção com as 

normas e códigos locais. 

C. Após obter o "Habite-se", não é necessário realizar vis-

torias adicionais, como a do Corpo de Bombeiros, para o 

funcionamento do edifício. 

D. O "Habite-se" conhecido como auto de conclusão de obra 

é um certificado emitido pela prefeitura que confirma a 

conformidade da construção de prédios comerciais con-

forme as exigências legais. 

E. O "Habite-se" é uma validação da prefeitura que indica 

que o imóvel atende a todos os regulamentos de zonea-

mento e uso do solo locais. 

 

40- Considerando as complexidades do planejamento e da gestão 

urbana, qual das seguintes estratégias é fundamental para uma go-

vernança urbana eficaz? 

 

A. Priorizar o desenvolvimento econômico de áreas urbanas 

exclusivamente através de parcerias público-privadas 

com inclusão de políticas de desenvolvimento social e 

ambiental. 

B. Enfatizar um planejamento urbano que promova o cres-

cimento econômico sem considerar a gestão participativa 

e a função social da terra. 

C. Integrar a gestão democrática no planejamento urbano 

para garantir a participação da população e das associa-

ções representativas em todos os estágios de desenvolvi-

mento urbano. 

D. Implementar políticas urbanas que concentram poder de-

cisório em entidades centralizadas e com opção de con-

sulta ou engajamento comunitário. 

E. Focar exclusivamente no planejamento técnico e infraes-

trutural, desconsiderando os impactos socioeconômicos 

e culturais do desenvolvimento urbano. 

 


